

ВОТ ЭТО ДА!

# Инициатива поощряется рублём

СТУДЕНЧЕСКИЕ ОБЪЕДИНЕНИЯ ГОСУНИВЕРСИТЕТА—УНПК ПОЛУЧАТ 15 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ

Это стало возможным после победы вуза в конкурсе, объявленном Министерством образования и науки РФ. Всего в нём участвовало 236 российских вузов, победителями стали 95. В Орловской области лучшим был признан Госуниверситет — УНПК.

Елена Калинина

## ПРИНЦИП ЕДИНСТВА

Вузы на конкурсе представляли объединенные Советы обучающихся. В Госуниверситете—УНПК Совет студенческих объединений был создан относительно недавно. Однако история развития самоуправления в вузе ведет свое начало с 1992 года, когда были определены её цели и задачи, сформировались основные элементы общественной деятельности студентов, и оформились отношения между студенческим коллективом и администрацией вуза. А если заглянуть еще дальше, то первой организацией, объединившей студентов вуза, была первичная профсоюзная организация студентов, созданная в 1964 году, которая и по сей день является самой крупной студенческой общественной организацией в университете. Постепенно отношения между руководством и студентами трансформировались в «супервление», которое по своей сути является особой формой организации общественной деятельности студентов по реализации функций управления жизнью студенческого коллектива и вуза в целом с участием руководства вуза. С тех пор система студен-

ческого соуправления практикала практически во все сферы университетской жизни. В настоящее время в университете действует более 60 студенческих объединений разной величины. Они работают практически по каждому направлению деятельности: научному, информационному, культурно-массовому, оздоровительному, спортивному, волонтерскому и многим другим, и объединили самых активных и заинтересованных студентов, без которых невозможна представить жизнь в вузе.

Но все, что происходит в университете, не может происходить спонтанно, без какого-либо плана действий на будущее. Каждое направление воспитательной работы со студентами нашло отражение в «Программе развития студенческого соуправления на 2012–2013 годы». Их много, но мы перечислим, пожалуй, самые главные.

## МОЛОДЫМ ВЗДЕХ НАУКА

Обычный каждодневный ритм учебных лекций и семинаров, нередко перемежается в Госуниверситете—УНПК научными мероприятиями. Возможность проявить себя на научной ниве предоставляет, например, «Неделя науки», которая традиционно проходит в конце апреля. Научно-исследовательские конференции, проходящие по секциям, позволяют студентам обмениваться научными знаниями, приобретать на них написания научных статей, грамотно оформлять результаты своей научно-исследовательской деятельности. Лучшие научные работы студентов участвуют в конкурсе Минобрнауки России, а конкурс студенческих грантов позволяет студентам получить финансовую поддержку исследовательского или инновационного проекта.

## «ПОЗИТИФ» СТУДЕНЧЕСКОЙ ЖИЗНИ

Интервью, репортажи, журналистские расследования и освещение всех сторон университетской жизни можно найти в газете «Позитиф», которую выпускают студенты. Редакционная коллегия состоит из студентов старших курсов, а количество корреспондентов перевалило далеко за полсотни человек.

Но студенты Госуниверситета—УНПК пошли дальше и решили освещать жизнь не только своего вуза, но и всех университетов Орловщины, а также события города и области, интересующие молодежь. Последние события неутомимые корреспонденты бывшего политика излагают в межзвузовском журнале «Новый элемент».

Если же студент не склонен к занятию наукой и журналистикой, он вполне может проявить себя в спорте. Благо в Госуниверситете—УНПК есть для этого все возможности. К услугам студентов отличная спортивная база и сильнейший тренерский состав. Результаты говорят сами за себя: студенты Госуниверситета—УНПК регулярно становятся победителями не только городских и областных соревнований, но и чемпионами России и мира.

## УВАЖАЕМЫЕ СОСЕДИ

Кипит жизнь в общежитиях университета. Где еще вы можете увидеть веселое «Посвящение в соседя» и попробовать на вкус результаты ароматного конкурса пирогов? Дружеские соседские отношения и благоприятный морально-психологический климат — обязательные атрибуты студенческих общежитий Госуниверситета—УНПК. Здесь воспитывается ответственность, развивается самостоятельность, а зачастую и рождаются молодые семьи. У них, кстати,

тоже есть свой клуб: «Семья молодая», который помогает молодежи справиться с жизненными трудностями и разобраться в правовых вопросах.

## МИЛОСЕРДНЫЕ И ТАЛАНТЛИВЫЕ

Те же, кому близки идеи бескорыстного служения гуманным идеалам человечества, объединились в волонтерское движение. Сегодня оно насчитывает более десятка объединений. Студенты проводят благотворительные акции, посещают детские дома и реабилитационные центры, помогают ветеранам.

Оперативный отряд, состоящий из крепких ребят, отвечает за общественный порядок во время проведения различных внутривузовских мероприятий. А таковых в университете проходит немало: игры лиги КВН «Политех», дни рождания институтов, филиалов

и факультетов, Татьянин и эстетического воспитания, день влюбленных, эстафета студентов в университете имеются тысячи возможностей. И тысячи причин проявить себя в том или ином направлении деятельности. Деятельности студенческих объединений, которая, как оказалось, поощряется еще и рублем.



Лучшие годы жизни — студенческие. И прожить их надо так, чтобы было что вспомнить!

15  
млн.

получит Госуниверситет —УНПК на развитие деятельности студенческих объединений

16  
клубов, секций и команд по видам спорта объединяет в себе студенческий спортивный клуб

волонтерских отрядов действует в вузе

>60  
студенческих объединений действуют в Госуниверситете —УНПК

15  
волонтерских отрядов действует в вузе



Проректор по социальным вопросам и воспитательной работе Госуниверситета —УНПК Елена Семёнова:  
— Победа нашего университета в конкурсе Минобрнауки — это признание успешной совместной работы студенческих объединений и администрации университета. Наш вуз традиционно отличался высоким профессиональным уровнем спортивных, сильным профсоюзом, высоким уровнем творческих коллективов. Все средства, полученные по этому конкурсу, будут направлены на развитие деятельности студенческих объединений в области культуры, спорта и здоровья, патриотического воспитания, науки и инноваций

Председатель совета студенческих объединений студент четвертого курса Учебно-научно-исследовательского института информационных технологий Артем Саумян:

— Наш совет находится у руля студенческой жизни, задает направление и намечает ориентиры на весь учебный год. Это корабль в огромном море молодежной политики университета, паруса которого наполнятся талантом, творчеством и стремлением наших самых активных студентов. Мы задаем курс и аккумулируем вокруг себя все идеи и инициативы, предложенные нашими активистами



Проректор по общим вопросам и внешним связям Госуниверситета —УНПК Андрей Жидикин:  
— Администрация университета является партнером по ряду студенческих объединений, поддерживает их интересные инициативы и начинания. В университете созданы условия для самореализации студентов в различных сферах: от науки до спорта и художественной самодеятельности. Активная работа со студентами проводится в университете по всем направлениям, что нашло свое отражение в Программе развития студенческого соуправления



Председатель профкома студентов Госуниверситета —УНПК Роман Дащенко:

— Студенческий профсоюз ведет мониторинг правового положения студентов в университете, борется за социальную справедливость, помогает добиваться благоприятных условий обучения, оказывает материальную поддержку в трудных жизненных ситуациях, направляет нуждающихся на профилактическое лечение. Мы всегда стоим на страже защиты интересов студентов!